
Министерство образования и науки Алтайского края

Директору МКОУ «Родинская СОШ»

ул. Школьная, 11, 
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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

«21» мая 2021 г. № 194

В соответствии с приказом Министерства образования и науки 
Алтайского края от 23.04.2021 № 331-л/к «О проведении плановой выездной 
проверки Муниципального казенного общеобразовательного учреждения 
«Родинская средняя общеобразовательная школа» Шипуновского района 
Алтайского края 20-21 мая 2021 года была проведена плановая выездная 
проверка в отношении Муниципального казенного общеобразовательного 
учреждения «Родинская средняя общеобразовательная школа» 
Шипуновского района Алтайского края в отношении требований, 
установленных законодательством Российской Федерации в области 
образования, соответствия содержания и качества подготовки обучающихся 
по имеющимся государственную аккредитацию программам федеральным 
государственным образовательным стандартам, соблюдения лицензионных 
требований и условий.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
В нарушение подпункта 4 части 2 статьи 25, части 5 статьи 26 Феде­

рального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» локальные нормативные акты учреждения, размещенные на 
официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(http://rodino 12.ucoz.ru/), «Положение о совете трудового коллектива муни­
ципального казенного общеобразовательного учреждения «Родинская сред­
няя общеобразовательная школа» Шипуновского района Алтайского края», 
«Положение о педагогическом совете муниципального казенного общеобра­
зовательного учреждения «Родинская средняя общеобразовательная школа» 
Шипуновского района Алтайского края» , «Положение об управляющем Со­
вете муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Родин­
ская средняя общеобразовательная школа» Шипуновского района Алтайско­
го края» не соответствуют Уставу муниципального казенного общеобразова­
тельного учреждения «Родинская Средняя общеобразовательная школа» Ши­
пуновского района Алтайского края», утвержденному приказом председателя

http://rodino_12.ucoz.ru/


комитета по образованию администрации Шипуновского района Алтайского 
края от 07.02.2018 № 40-06 в части формирования, компетенции, порядка 
формирования и срока полномочий.

Не предоставлены протоколы коллегиальных органов управления: Пе­
дагогического совета, Общего собрании трудового коллектива, Управляюще­
го совета.

В нарушение части 3 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальные норматив­
ные акты, затрагивающие права обучающихся, приняты без учета мнения 
коллегиального органа управления, в состав которого входят родители (за­
конные представители) несовершеннолетних обучающихся.

Локальные нормативные акты учреждения, размещенные на официаль­
ном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(http://rodinol2.ucoz.ru/), «Правила и основания отчисления и восстановления 
обучающихся муниципального казенного общеобразовательного учреждения 
«Родинская средняя общеобразовательная школа» Шипуновского района Ал­
тайского края», «Правила и условия осуществления перевода обучающихся 
из муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Родин­
ская средняя общеобразовательная школа» Шипуновского района Алтайско­
го края, осуществляющей образовательную деятельность по образователь­
ным программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования, в другие организации, осуществляющие образовательную дея­
тельность по образовательным программам соответствующих уровня и 
направленности», «Положение о приеме граждан в школу», «Положение о 
формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обу­
чающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего 
общего образования муниципального казенного общеобразовательного 
учреждения «Родинская средняя общеобразовательная школа» Шипуновско­
го района Алтайского края», «Положение об организации горячего питания 
обучающихся и работников муниципального казенного общеобразовательно­
го учреждения «Родинская средняя общеобразовательная школа» Шипунов­
ского района Алтайского края», Положение о летней трудовой практике обу­
чающихся МКОУ «Родинская СОШ», «Положение о поощрениях и взыс­
каниях обучающихся в муниципальном казенном общеобразовательном 
учреждении «Родинская средняя общеобразовательная школа» Шипу­
новского района Алтайского края», «Положение об обучении по индиви­
дуальному учебному плану МКОУ «Родинская СОШ» содержат ссылки 
на нормативные документы, утратившие силу.

Локальные нормативные акты учреждения «Положения о филиале 
МКОУ «Родинская СОШ» («Зеркальская СОШ», в с. Зеркало, «Коробейни- 
ковская СОШ» с. Коробейниково) не соответствуют требованиям:

Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Рос­
сийской Федерации»:

статье 2 - неверно прописаны участники образовательных отношений;
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части 2 статьи 10 - предусмотрены ступени, а не уровни общего обра­
зования;

пункта 2 части 1 статьи 17 -  предусмотрено обучение в образователь­
ной организации в форме семейного образования;

части 4 статьи 26, пункта 4 части 2 статьи 25 -  прописаны коллегиаль­
ные органы управления филиалом не предусмотренные Уставом муници­
пального казенного общеобразовательного учреждения «Родинская средняя 
общеобразовательная школа» Шипуновского района Алтайского края (Совет 
Филиала);

части 1 статьи 28 -  нарушается автономность образовательной органи­
зации в локальном нормативном акте предусмотрено, что Комитет по обра­
зованию «приостановление и отмена действия приказов и распоряжений ди­
ректора Школы»;

части 1 статьи 34 -  не в полном объеме прописаны академические пра­
ва обучающихся;

части 2 статьи 55 - родители (законные представители) обучающихся, 
принятых на обучение по программам не ознакомлены при приеме детей со 
свидетельством о государственной аккредитации образовательной деятель­
ности, лицензией на право осуществления образовательной деятельности, с 
образовательными программами и с другими документами, регламентирую­
щими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами 
и обязанностями обучающихся;

пункту 26 Порядка приеме граждан на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего обра­
зования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской 
Федерации от 02.09.2020 № 458, в части предоставления документов при 
приеме в образовательную организацию.

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об обра­
зовании в Российской Федерации» не разработаны локальные нормативные 
акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной 
деятельности образовательного учреждения:

части 2 статьи 30 (локальные акты порядок перевода на обучение по 
адаптированной образовательной программе; порядок оформления возникно­
вения и прекращения отношений между учреждением и родителями (закон­
ными представителями) учащихся, а именно не определен порядок оформле­
ния образовательных отношений при приеме на обучение по адаптированной 
образовательной программе детей с ограниченными возможностями здоро­
вья, не установлены формы заявлений о приеме на обучение, порядок 
оформления регистрации заявлений о приеме и документов, представляемых 
родителями (законными представителями);

части 6 статьи 14 -  (локальный нормативный акт, определяющий язык 
образования);

пункта 3 части 1 статьи 34 — (локальный нормативный акт, регламен­
тирующий заочное обучение);



пункта 7 части 3 статьи 47 -  (локальный акт, устанавливающий поря­
док доступа педагогических работников к информационно -  телекоммуника­
ционным сетям и базам, методическим материалам, материально -  техниче­
ским средствам, обеспечения образовательной деятельности, необходимым 
для качественного осуществления педагогической деятельности в образова­
тельной организации);

пункта 8 части 3 статьи 47, пункта 4 части 2 статьи 50 -  (локальный 
нормативный акт, устанавливающий порядок бесплатного пользования педа­
гогическими, научно-педагогическими работниками методическими услуга­
ми образовательной организации);

части 12 статьи 60 -  (локальный нормативный акт, устанавливающий 
образец справки об обучении или о периоде обучения, выдаваемой лицам, не 
прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации 
неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим часть образо­
вательной программы и (или) отчисленным из образовательной организа­
ции).

Локальный нормативный акт учреждения «Правила внутреннего рас­
порядка учащихся МКОУ «Родинская средняя общеобразовательная школа» 
Шипуновского района Алтайского края не соответствует требованиям:

части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» - не прописаны в полном объеме ака­
демические права обучающихся;

приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 
15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и 
снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» - не прописан поря­
док применения мер дисциплинарного взыскания;

части 6 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» - не прописаны категории лиц, в от­
ношении которых не применяются меры дисциплинарного взыскания.

В нарушение Порядка обеспечения условий доступности для инвали­
дов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказа­
ния им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министер­
ства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309:

пункта 2 -  отсутствуют документы, подтверждающие проведение ин­
структирование или обучение специалистов, работающих с инвалидами по 
вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов зданий, 
строений, помещений и территорий, используемых организацией при осу­
ществлении образовательной деятельности по реализуемым в соответствии с 
лицензией образовательным программам;

пункта 9 -  отсутствует распорядительный акт (приказ) о комиссии по 
проведению обследования и паспортизации объекта.

В нарушение подпункта е) пункта 16 Порядка расследования и учета 
несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, 
осуществляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.06.2017



№ 602, в учреждении отсутствует локальный нормативный акт, определяю­
щий прохождение обучения или инструктажа по технике безопасности с обу­
чающимися;

пункта 21- форма журнала регистрации несчастных случав не соответ­
ствует установленным требованиям.

В нарушение Порядка приема граждан на обучение по образователь­
ным программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Россий­
ской Федерации от 02.09.2020 № 458 (далее -  Порядок):

пункта 24 -  в заявлениях о приеме учащихся не указываются основные 
сведения;

пункта 29 -  при приеме учащихся в порядке перевода в журнале прие­
ма заявлений о приеме на обучение в общеобразовательную организацию не 
фиксируется факт приема заявления и перечень предоставляемых докумен­
тов;

родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучаю­
щихся не выдается документ, заверенный подписью должностного лица об­
щеобразовательной организации, ответственного за прием заявлений о прие­
ме на обучение и документов, содержащий индивидуальный номер заявления 
о приеме на обучение и перечень представленных при приеме на обучение 
документов.

В нарушение части 1 статьи 53 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МКОУ «Родинская 
СОТП» отсутствует распорядительный акт (приказ) о приеме лиц на обуче­
ние в 1 класс.

В нарушение части 2 статьи 57 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствуют заявле­
ния родителей (законных представителей) обучающихся о переводе на обу­
чение по адаптированной программе.

В нарушение части 3 статьи 57 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует распоряди­
тельный акт (приказ) об организации обучения по адаптированным основным 
программам

распорядительный акт (приказ) о приеме лиц на обучение издан до по­
ступления заявления родителей (законных представителей) обучающихся.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Алтайского 
края от 07.07.2017 № 952 «Об утверждении Порядка организации индивиду­
ального отбора обучающихся при приеме (переводе) в государственные и 
муниципальные образовательные организации для получения основного об­
щего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных 
предметов или для профильного обучения Алтайском крае»:

не разработан локальный нормативный акт, который устанавливает 
сроки, формы и порядок проведения индивидуального отбора в 10 классы, 
сроки информирования обучающихся и родителей (законных представите­
лей) об итогах индивидуального отбора в классы с углубленным изучением



отдельных предметов; порядок формирования и правила работы комиссии по 
индивидуальному отбору в 10 классы с углубленным изучением отдельных 
предметов;

в учреждении в 2020 году не была сформирована комиссия по индиви­
дуальному отбору и апелляционная комиссия;

отсутствуют материалы по информированию родителей (законных 
представителей) и обучающихся о сроках, форме и процедуре проведения 
индивидуального отбора в классы с углубленным изучением отдельных 
предметов и в классы профильного обучения;

отсутствуют протоколы заседания комиссии по индивидуальному от­
бору за 2020 год;

отсутствуют заявления о приеме в 2020 году в 10 классы на профиль 
обучения.

В нарушении Порядка и условий осуществления перевода обучающих­
ся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по 
образовательным программам начального, общего и среднего общего образо­
вания, в другие организации, осуществляющие образовательную деятель­
ность по образовательным программам соответствующего уровня и направ­
ленности, утвержденного приказом Министерства образования и науки Рос­
сийской Федерации от 12.03.2014 № 177-ФЗ далее-Порядок»):

пункта 6 -  отсутствуют заявления родителей (иных законных предста­
вителей) об отчислении учащихся из учреждении в порядке перевода в дру­
гую общеобразовательную организацию несовершеннолетних. Заявления 
родителей на отчисление несовершеннолетних не соответствуют установ­
ленным Порядком форме;

пункта 10.1 - при приеме (переводе) отдельных обучающихся не осу­
ществляется выбор языка образования.

В нарушении части 1 статьи 41 Федерального закона Российской Феде­
рации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

пункта 3 -  для обучающихся с ограниченными возможностями здоро­
вья определена шестидневная учебная неделя

пункта 9 - учреждением не утверждены инструкции по технике без­
опасности для обучающихся;

не систематически проводятся инструктажи по обеспечению безопас­
ности с обучающимися, в том числе по следующим учебным предметам: 
«Основы безопасности жизнедеятельности», «Информатика и ИКТ», «Физи­
ческая культура», «Технология»;

пункта 11- педагогические работники не обучены навыкам оказания 
первой помощи.

В нарушение Порядка проведения социально-психологического тести­
рования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профес­
сиональных образовательных организациях, а также в образовательных орга­
низациях высшего образования, утвержденного приказом Министерства об­
разования и науки Российской Федерации от 20.02.2020 № 59:



пункта 3 -  образовательная организация Зеркальская средняя общеоб­
разовательная школа, филиал МКОУ «Родинская средняя общеобразователь­
ная школа» Шипуновского района Алтайского края, и Корабейниковская 
средняя общеобразовательная школа, филиал МКОУ «Родинская средняя 
общеобразовательная школа» Шипуновского района Алтайского края не 
предоставила заявления -  согласия на участие в социально-психологическом 
тестировании;

пункта 5 - в образовательной организации МКОУ «Родинская СОШ» 
отсутствуют согласия на участие социально-психологическом тестировании 
от родителей (законных представителей) учащихся (3 человека); в утвер­
жденных поименных списках обучающихся, составленных по итогам полу­
чения от обучающихся либо от их родителей (иных законных представите­
лей) информированных согласий не указаны обучающие, от которых получе­
но согласие на участие в тестировании (4 учащихся); не утверждено расписа­
ние тестирования по классам (группам) и кабинетам (аудиториям).

В нарушение пункта 42 Порядка проведения государственной итоговой 
аттестации по образовательным программам среднего общего образования, 
утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации 
и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 
№ 190/1512, под подпись участники ГИА-2019,2020,2021 и их родители (за­
конные представители) не проинформированы о сроках, местах и порядке 
подачи заявлений на прохождение ГИА, в том числе в форме ЕГЭ, о местах и 
сроках проведения экзаменов, о порядке проведения экзаменов, в том числе 
об основаниях для удаления с экзамена, изменения или аннулирования ре­
зультатов экзаменов, о ведении во время экзамена в ППЭ и аудиториях ви­
деозаписи, о порядке подачи и рассмотрения апелляций, о времени и месте 
ознакомления с результатами экзаменов, а также о результатах экзаменов.

В нарушение пункта 7 постановления Правительства Российской Феде­
рации от 31.08.2018 № 755 «Правил формирования и ведения федеральной 
информационной системы обеспечения проведения государственной итого­
вой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные про­
граммы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан 
в образовательные организации для получения среднего профессионального 
и высшего образования и региональных информационных систем обеспече­
ния проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, осво­
ивших основные образовательные программы основного общего и среднего 
общего образования» не предоставлении распорядительный акт организации 
о назначении лиц, ответственных за внесение сведений в федеральную ин­
формационную систему обеспечения проведения государственной итоговой 
аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы 
основного общего и среднего общего образования.

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 5 Правил форми­
рования и ведения федеральной информационной системы «Федеральный 
реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, доку-



ментах об обучении», утвержденных постановлением Правительства Россий­
ской Федерации от 26.08.2013 №729, в информационную систему учрежде­
нием внесены недостоверные сведения о документах об образовании, выдан­
ных в 2000 - 2020 году, учреждением внесены недостоверные сведения о ви­
де выдаваемых документов об образовании, выданных с 2013 по 2020 год 
(аттестаты о среднем (полном) общем образовании).

В нарушение пункта 5 Порядка выдачи свидетельства об обучении ли­
цам с ограниченными возможностями здоровья (с различными формами ум­
ственной отсталости), не имеющими основного общего и среднего общего 
образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразова­
тельным программам, утвержденного приказом Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 14.10.2013 № 1145, в книге учета выдачи 
свидетельств об обучении в МКОУ «Родинская СОШ» не содержит сведения 
о дате и номере распорядительного акта об отчислении выпускников из обра­
зовательной организации.

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановле­
ния Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утвер­
ждении Правил размещения на официальном сайте образовательной органи­
зации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновле­
нии информации об образовательной организации», приказом Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об 
утверждении требований к структуре официального сайта образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и 
формату представления на нем информации» в сети Интернет 
(http://rodinol2.ucoz.ru/):

пунктом 6 -  не обновляются сведения, указанные в пункте 3 Правил 
размещения на официальном сайте образовательной организации в информа­
ционно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации 
образовательной организации (не позднее 10 рабочих дней после их измене­
ния);

пунктом 7- постановления Правительства Российской Федерации от 
10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном 
сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об обра­
зовательной организации» отсутствуют ссылки на официальные сайты Ми­
нистерства науки и высшего образования Российской Федерации и Мини­
стерства просвещения Российской Федерации в сети «Интернет»;

пункта 3- в специальном разделе «Сведения об образовательной орга­
низации» отсутствуют подразделы «Доступная среда» и «Международное 
сотрудничество»;

пункта 3.2 -  подраздел «Структура и органы управления образователь­
ной организацией» положения об,органах управления» положения об органах 
управления не размещены в виде электронных документов, подписанных 
простой электронной подписью в соответствии с Федеральным законом от

http://rodinol2.ucoz.ru/


06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» (далее -  электронный доку­
мент);

пункта 3.3. -  подраздел «Документы» не содержит в виде копий и элек­
тронных документов (в части документов, самостоятельно разрабатываемых 
и утверждаемых образовательной организацией);

устав образовательной организации;
правила внутреннего распорядка обучающихся, правила внутреннего 

трудового распорядка, коллективный договор (при наличии), отчет о резуль­
татах самообследования, предписания органов, осуществляющий государ­
ственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении та­
ких предписаний (до подтверждения органом, осуществляющим государ­
ственный контроль (надзор) в сфере образования, исполнения предписания 
или признания его недействительным в установленном законом порядке) 
(при наличии);

локальные нормативные акты образовательной организации по основ­
ным вопросам организации по основным вопросам организации и осуществ­
ления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие прави­
ла приема обучающихся, формы, периодичность и порядок текущего кон­
троля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, порядок и 
основания перевода, отчисления обучающихся, порядок оформления возник­
новения, приостановления и прекращения отношений между образователь­
ной организацией и (или) родителями (законными представителями) несо­
вершеннолетних обучающихся.

пункта 3.4 -  подраздел «Образование» не содержит информацию:
а) о реализуемых образовательных программах, с указанием в отноше­

нии каждой образовательной программы: форм обучения; нормативного сро­
ка обучения, учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмот­
ренных соответствующей образовательной программой; об использовании 
при реализации образовательной программы электронного обучения и ди­
станционных образовательных технологий;

б) об описании образовательной программы с приложением образова­
тельной программы в форме электронного документа или в виде активных 
ссылок, непосредственный переход по которым позволяет получить доступ к 
страницам Сайта содержащим информацию, указанную в подпункте "б" под­
пункта 3.4 пункта 3 настоящих Требований, в том числе:

об учебном плане с приложением его в виде электронного документа;
об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждому учебному 

предмету, курсу, дисциплине (модулю), практики, в составе образовательной 
программы) с приложением рабочих программ в виде электронного докумен­
та;

о календарном учебном графике с приложением его в виде электронного 
документа;

о методических и иных документах, разработанных образовательной ор­
ганизацией для обеспечения образовательного процесса, в виде электронного 
документа.



пункта ЗЛО подраздела «Финансово-хозяйственная деятельность» отсут­
ствует информация:

а) информацию об объеме образовательной деятельности, финансовое 
обеспечение которой осуществляется:

за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета;
за счет бюджетов субъектов Российской Федерации;
по договорам об оказании платных образовательных услуг;
б) информацию о поступлении финансовых и материальных средств по 

итогам финансового года;
в) информацию о расходовании финансовых и материальных средств по 

итогам финансового года.
В нарушение части 2 статьи 26, части 7 статьи 12, пункта 6 части 3 статьи 28 

Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» нарушена процедура разработки основных образовательных программ 
начального общего, основного общего, среднего общего образования, в том числе 
АООП.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 
373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного обра­
зовательного стандарта начального общего образования» реализуемая ООП НОО 
не соответствует предъявляемым требованиям в части содержания.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 
1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та основного общего образования» реализуемая ООП НОО не соответствует 
предъявляемым требованиям в части содержания.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Феде­
рации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного обра­
зовательного стандарта среднего общего образования» реализуемая основная обра­
зовательная программа среднего общего образования ООП СОО не соответствует 
предъявляемым требованиям в части содержания.

В нарушение пункта 19.10.1 приказа Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в 
действие федерального государственного образовательного стандарта начального 
общего образования», пункта 18.3.1.1. приказа Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального 
государственного образовательного стандарта основного общего образования», 
пункта 18.3.1.1. приказа Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 17.05.2012 №413 «Об утверждении федерального государственного
образовательного стандарта среднего общего образования» календарные учебные 
графики НОО, ООО, СОО не соответствуют предъявляемым требованиям в части 
содержания: не определены сроки промежуточной аттестации, отсутствует 
информации об особенностях филиалов, календарный учебный график СОО 
определяет сроки и продолжительность четвертей.

В нарушение пункта 19.3 приказа Министерства образования и науки РФ от 
06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего образования» 
учебный план начального общего' образования на 2020/2021 учебный год не 
соответствует предъявляемым требованиям:



в части структуры (наименование предметных областей «Родной язык и 
Литературное чтение на родном языке», «Иностранные языки» в учебном плане 
начального общего образования базовой школы, наименования учебного предмета 
«ОРКСЭ», реализуемого модуля учебного предмета «ОРКСЭ» в учебном плане 
начального общего образования базовой школы не соответствует требованиям 
ФГОС НОО).

В нарушение пункта 18.3.1. приказа Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального 
государственного образовательного стандарта среднего общего образования» 
пояснительная записка учебного плана среднего общего образования(ФГОС) 
включает информацию об учебном плане среднего образования (ФкГОС, 11 класс);

наименование учебного предмета «Математика» не соответствует 
требованиям ФГОС СОО.

В нарушение пункта 19.10 приказа Министерства образования и науки РФ от 
06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего образования» 
пункта 18.3.1.1 приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 
1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного 
стандарта основного общего образования», приказа Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального 
государственного образовательного стандарта среднего общего образования» 
планы внеурочной деятельности НОО, ООО, СОО не содержат информацию об 
объеме часов, отведенных для реализации курсов внеурочной деятельности 
филиалов.

В нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации не предоставлены индивидуаль­
ные учебные планы обучающихся с ОВЗ и УО.

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказов Министерства об­
разования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении феде­
рального компонента государственных образовательных стандартов начального 
общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», от 6 октября 
2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государ­
ственного образовательного стандарта начального общего образования», приказа 
Министерства образования Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 
«Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта ос­
новного общего образования», приказа Министерства образования и науки Россий­
ской Федерации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государ­
ственного образовательного стандарта среднего общего образования»

не созданы материально-технические условия реализации основных образова­
тельных программ:

образовательный процесс обеспечен не в полном объеме оценочными и мето­
дическими материалами по отдельным предметам в Зеркальской СОШ, филиале 
МКОУ «Родинская СОШ» (в том числе ИЗО. информатика, химия).

обучающиеся 1-11 классов не обеспечены в полном объеме учебниками из 
фонда школьной библиотеки по учебным предметам «Технология», «ИЗО», «Му­
зыка», «Физическая культура», Иностранный язык(английский), Второй иностран­
ный язык (английский), «Родной язык».



В нарушение статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об об­
разовании в Российской Федерации» в образовательной организации не регламен­
тирован локальным актом, регламентирующий выбор модуля учебного предмета 
«ОРКСЭ».

В нарушение пунктов 10, 11 части 3 статьи 28, части 2 статьи 30 Федерально­
го закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

текущийй осуществляется не на основе утвержденного локального акта, опре­
деляющего формы, периодичность и порядок текущего контроля обучающихся по 
учебным предметам, не в соответствии с реализуемыми УМК с использованием 
дополнительной литературы «Экзамен», «Учитель», «ВАКО» в базовой школе и в 
филиалах;

в базовой школе, Зеркальской СОШ, филиале МКОУ «Родинская СОШ» про­
межуточная аттестация по отдельным учебным предметам осуществляется не на 
основе утвержденного локального акта;

в Зеркальской СОШ. филиале МКОУ «Родинская СОШ» с 13.01.2021 по 
14.04.2021 не осуществляется текущий (тематический) контроль успеваемости по 
всем учебным предметам учащегося 7 класса;

не предоставлены в полном объеме документы и материалы, подтверждающие 
реализацию практической части в базовой школе и филиалах по окружающему ми­
ру, технологии, информатике, географии, математике.

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено
функционирование внутренней системы оценки качества образования:

контроль объективности выставления отметок освоения обучающимися в 
рамках текущего контроля и промежуточной аттестации в соответствии с 
критериями отметок реализуемых УМК и локального акта в школе;

контроль за реализацией содержания практической и теоретической части 
учебных предметов, курсов, курсов внеурочной деятельности;

контроль за ведением школьной документации (заполнение классных журна­
лов, журналов внеурочной деятельности).

Акт проверки от «21» мая 2021 г. № 205.

На основании вышеизложенного предписываю:

1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «18» ноября 
2021 года.

2. Представить в срок до «18» ноября 2021 года отчет об исполнении 
предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии 
подтверждающих документов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого 
предписания в установленный им срок или отчет о его исполнении до исте­
чения срока его исполнения не представлен, должностные лица несут адми-



нистративную ответственность в соответствии Кодексом Российской Феде­
рации об административном правонарушении (часть 1 статьи 19.5).

Главный специалист отдела 
государственного контроля и надзора в 
сфере образования Министерства 
образования и науки Алтайского края Е.В. Кузьменко

С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а):L предписанием ознакомлен(а), I
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(фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 

или уполномоченного представителя юридического лица)
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М.П. (подпись)

Кузьменко Елена Викторовна® (8 3852) 20 64 45


